

我是玩具王

大家都叫我“自制玩具王”，你知道这称号背后有什么故事吗？

因为我总喜欢买乐高、积木等玩具，拼了拆，拆了拼，每盒乐高都能被我拼成形态各异的造型。有一天，我突发奇想：为什么不自己制作一个玩具呢？既好玩又可以开发智力。说干就干，我立马开始找材料做一辆以喷气为动力的小汽车。这辆车行驶的原理是：气球喷气时，气流能带动车轮前进，汽车自然也随着向前行驶。

我找来许多材料：纸盒、小轮子、蓝色、黄色水彩笔、橡皮筋、气球、两根同样长度的细铁丝、吸管等。一切准备就绪后，我就开始制作了。

首先，我在纸盒的两侧用笔细心地标出了轮子的安放位置，再用细铁丝把轮子固定在纸盒上，这样，一辆小汽车模型便出现在了 my 眼前。然后，我给小汽车用心地添上一些细节：用黄色的水彩笔在车头上画了两盏车灯，用蓝色彩笔在小车尾部的中间处画上一块蓝底白字的车牌，车牌上面的最后一个数字是“1”，表示这是我的第一件作品。接着，我用剪刀在吸管上剪下自己需要的长度，再把气球套在吸管上，并用橡皮筋把它们固定好。嘿，喷气系统大功告成了。

“万事俱备、只剩安装”了。我用剪刀剪出一截短纸条，再把短纸条弯曲成“Ω”形，用胶布粘在小汽车的尾部上方，将“喷气系统”塞入“Ω”的上方的“肚子”里面。实验开始！我用针管向气球里注入了空气。可是汽车并没有按我想象的向前进，反而向后退了一大步！我仔细一瞧。哦！原来我将“喷气系统”装反了。“圣人千虑，必有一失”呀！我又重新将“喷气系统”安装好，再次朝气球注入空气。哈！我的“汽车”行驶起来了！顿时，喜悦盛满了我的心房。

从那以后，我制作玩具的兴致更浓了。自制玩具在我的收纳箱里也越积越多。

晚报小记者
东塔小学184班 匡秦余

假如我有一双翅膀

周边的朋友、老师、邻居经常会问：“你最想要什么？”我每次都会说：“我想要一双翅膀，像小鸟一样在天空中自由地翱翔。”

假如我有一双翅膀，我会展翅飞向澳大利亚那美丽的国度，去问候在远方的姨奶奶，和那儿的孩子们一起尽情地嬉戏、玩耍、打闹。

假如我有一双翅膀，我会在漆黑的夜晚随着闪烁的星星旅游，在天空散发光芒，给夜行的人们照亮回家的路。

假如我有一双翅膀，我会飞到我一直向往的三亚去，和从小一直生活在海边的小朋友嬉戏，载着他们飞上天空玩耍，让他们在天空也能自由翱翔。

假如我有一双翅膀，我会飞向森林，去阻止正拿着猎枪捕杀小动物的猎人们，告诉他们：“不要伤害小动物，它们是我们最值得珍贵的财富！”

假如我有一双翅膀，我会飞向河边的工厂，去告诉工人们：“叔叔，你们把废水排到河里，污染了多少环境，赶走了多少鱼儿，请你们停下这工作！”

啊！我多想有一双翅膀！有一双美丽的翅膀！

晚报小记者
滑石小学86班 金熙蕾
指导老师 彭凤姣

爱是什么

爱是太阳，无私地把温暖送给世界；爱是轻风，时刻围绕在你身边；它有时神秘，有时熟悉；有时离你远，有时离你近。爱看不见也摸不着，只有用心去感受，去感悟！

记得有一天晚上接近凌晨时，我的头不知怎么开始疼了起来。我在床上翻来覆去，不停地叫着“哎哟、哎哟、疼死了！”刺耳的叫声把爸爸妈妈惊醒了，他们看到我痛苦的样子，又惊又急。爸爸说了句“去医院”，便一溜烟跑到楼下去停车场开车。妈妈则慌忙抱起我冲到楼下。

为了快点到达医院，爸爸加大了油门一路狂飚。到了医院，爸爸妈妈已经急得一身是汗了。妈妈抱着我来到急诊室，向医生说明情况，接着又带我去输液室去打吊针。随着清凉的液体进入我的体内，我不知不觉地睡了过去……

一滴、两滴、三滴，不知是什么水滴到我的脸上，把我从睡梦中惊醒了。我睁开睡眼惺忪的双眼，发现晃动在我面前的妈妈的脸，正一脸泪水地看着我，

妈妈的爱

有人说，妈妈的爱像一眼清泉，滋润我的心田；有人说，妈妈的爱像一把大伞，为我遮风挡雨……我想说，妈妈的爱是我口渴时的一杯清茶，是我晚饭后一个削好的苹果，是我成功时的一个微笑，是我生病时焦急的目光。

记得有一天下午临放学时，突然乌云密布，豆大的雨水从天上“啪啪啪”地洒下来。我没带伞，这可怎么回家呢？到了放学时，我正焦急地徘徊在教室的走廊上，想看能不能向老师借把伞回家。这时，我惊喜地看到了一个熟悉的背影举着伞，穿过重重雨雾向我走来。是妈妈！我惊喜极了，兴奋地

神情是那么疲倦和焦急。妈妈见我醒来了，连忙擦干泪水，故作轻松地对我说：“宝贝，你总算醒了。现在才八点三十五分，你先休息一下，我们待会儿就回家好吗？”“爸爸呢？”我问妈妈，妈妈说：“爸爸还要上班呢，刚走一会儿。”哦，原来爸爸妈妈已经在医院陪了我一个晚上呀。看着妈妈双眼布满血丝，满脸疲惫的样子，我紧紧地搂住了妈妈的脖子，心里心疼极了。

通过生活中的这些小事，我感受到了爱的真谛，感受到了爸爸、妈妈对我的关爱，那是无微不至、润物细无声的爱。我也想到了学校老师对我们的爱，家庭长辈对晚辈的爱，那是默默无言、倾心相对的爱……我明白了爱是包容，爱是理解，爱是珍惜，爱是奉献，爱是感动，爱是关心，爱无处不在。我相信，正因为有了爱，这世界才会变得更精彩，更和谐。

晚报小记者
向阳小学151班 唐艺玮

朝妈妈挥着手，大声地叫着：“妈妈，妈妈，我在这儿！”

回家的路上，妈妈一只手举着伞，一只手紧紧地揽着我。她把伞全偏向我的方向，全然不顾自己湿透了的衣服。雨太大了，后半程路，妈妈不得不背着我，艰难地在雨中跋涉。我手举着伞，把头靠在妈妈的背上，只觉得妈妈的背是全世界最温暖的地方。

妈妈，如果您是风，我就是尘；您是树，我就是那依附在树上的绿色的小树叶。您的爱如流水，那样清澈，透明，又纯洁。请相信我，我一定会努力学习，不会让您失望的。

晚报小记者
西直街小学171班 袁梓翔
指导老师 车金花 易慧茗

《青蛙看海》续编

为了实现看海的愿望，青蛙跟着松鼠一级一级跳上台阶，爬上了山顶。跳上最后一级台阶时，青蛙已经累得气喘吁吁了。这时，一阵海风吹来，青蛙立刻精神起来。“啊！”青蛙瞪大眼睛叫道：“我终于看到大海了，大海就在我眼前。真美啊！”

大海一望无际，碧波荡漾，点点白帆在海面上行驶。美丽的大海吸引了青蛙的视线，它激动极了，拉着松鼠从山顶的另一侧台阶往下跳去，速度极快地跳到了海边。“大海，我来了——”面对宽袤的大海，青蛙不由自主地向大海扑去。松鼠连忙拉住它，慌张地说：“千万别去啊！大海可不是你家池塘那么浅，它可是很深很深的哪！”青蛙不紧不慢地回答道：“你难道不知道我是游泳健将吗？”说完，它不顾阻拦，挣脱松鼠的手，向大海跑去。只见青蛙后腿一蹬，纵身一跃，一头扎进大海。

“大海真大啊！”青蛙兴奋地说。这时，一个大浪打来，青蛙吞了一口海水，又咸又涩，真难喝。小青蛙皱起眉头来，可它还来不及后退，便又涌来一个大浪，小青蛙被拍得晕头转向，差点被淹死。岸上的松鼠看到这一幕，急得大叫：“救命啊！救命啊！”

这时，苍鹰快速飞来了，用爪子抓住青蛙，把它救上了岸。小青蛙红着脸，惭愧地对小松鼠说：“对不起，我没有听从你的劝告，差点没命了。”小松鼠笑了：“没关系。现在，你知道大海的厉害了吧！”青蛙又对苍鹰说：“谢谢你，要不是你及时赶到，我就淹死了。”

从这之后，小青蛙再也不敢用自己以前的认知来判断大海的深浅了。它和松鼠、苍鹰成了最好的朋友，终日在大海边嬉戏。

晚报小记者
东塔小学三年级188班 唐蓉
指导老师 刘洁贞



邵阳日报社小记者协会



交流经验 助力教学

为进一步推进语文教师的专业发展，为语文教师提供一个展示、交流、学习的平台，铁砂岭小学近期开展了为期一个月的语文教学教学经验交流会。活动中，全体教师准备了不低于10分钟的讲稿，他们从分享高效课堂教学经验（如字词教学、阅读教学、作文教学等成功经验）、有效批阅经验、语文教学的困惑等各个方面探讨、交流、求真。最终，张青云、王姬毛等8位教师在活动中获一等奖。

陶小玲 艾晶辉 王姬毛报道